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Znak pisma: DIP-VI.054.17.2024
Warszawa, 16 września 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji Posła Marcina Gwoździa nr 4463 w sprawie sprzedaży 
nieprzetworzonego drewna za granicę

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji Pana Posła Marcina Gwoździa w sprawie sprzedaży 
nieprzetworzonego drewna za granicę, poniżej przekazuję odpowiedź Ministerstwa 
Rozwoju i Technologii.

Sprzedaż drewna na rynku krajowym organizuje i koordynuje Dyrektor Generalny Lasów 
Państwowych w porozumieniu z Dyrektorami Regionalnych Dyrekcji LP na podstawie 
Zarządzenia w sprawie zasad sprzedaży drewna w Państwowym Gospodarstwie Leśnym 
Lasy Państwowe na dany okres. W lasach stanowiących własność Skarbu Państwa, nadzór 
nad gospodarką leśną sprawuje Minister właściwy ds. Środowiska. 

Rolą Ministra Rozwoju i Technologii jest tworzenie sprzyjających warunków rozwoju 
przedsiębiorstw działających w Polsce. Podejmowane działania mają charakter systemowy 
i horyzontalny. Zmierzają do poprawy otoczenia funkcjonowania biznesu i wprowadzania 
kompleksowych ułatwień dotyczących prowadzenia działalności gospodarczej. Stworzenie 
stabilnego i przewidywalnego otoczenia prawnego jest kluczowe dla rozwoju krajowego 
przemysłu.

W celu zidentyfikowania barier rozwojowych Minister Rozwoju i Technologii prowadzi 
bieżący dialog z przedstawicielami przemysłu drzewnego, w ramach kontaktów roboczych, 
jak również w ramach Zespołu Ministra Rozwoju i Technologii ds. Rozwoju Biogospodarki. 
Dialog ten prowadzony jest z udziałem przedstawicieli Ministerstwa Klimatu i Środowiska 
oraz Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych

Odnosząc się do pytań zawartych w interpelacji, poniżej zamieszczam informację dotyczącą 
eksportu pozycji Drewno surowe, nawet pozbawione kory lub bieli, lub zgrubnie obrobione 
(CN 4403) do Chin (dane GUS):

 I kw. 2023 II kw. 2023 III kw. 2023 IV kw. 2023 I kw. 2024 II kw. 2024
tys. ton 91,6 93,3 91,6 108,1 128,8 150,2
tys. PLN 76 159,8 76 727,1 56 389,2 71 608,1 99 090,9 116 362,4
tys. USD 17 351 17 973 13 848 17 093 24 819 29 120
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W załączeniu przekazuję również dane dot. eksportu drewna (CN 4403) do Chin w rozbiciu 
na poszczególne CN6, podane w trzech ujęciach, tj. tony, USD i PLN (dane GUS).

W celu zrównoważonego zarządzania eksportem drewna do Chin, aby zapobiec 
negatywnym skutkom dla krajowego przemysłu drzewnego i zasobów leśnych, 
Ministerstwo Rozwoju i Technologii zaproponowało włączenie do agendy posiedzenia 
polsko-chińskiej Wspólnej Komisji ds. Współpracy Gospodarczej, które odbyło się 
5 czerwca 2024 r. w Warszawie kwestii handlu drewnem. Jednak z uwagi na sprzeciw 
strony chińskiej (Ministerstwo Handlu), dyskusja w powyższym zakresie nie była możliwa. 

Uruchomienie instrumentów polityki handlowej, które mogłyby zostać wykorzystane do 
ograniczenia wypływu nieprzetworzonego surowca drzewnego jest niemozliwe. Wspólna 
polityka handlowa należy do wyłącznych kompetencji Unii Europejskiej (art. 207 Traktatu o 
Funkcjonowaniu UE). W imieniu Państw Członkowskich to Komisja Europejska formalizuje 
realnie instrumenty, wprowadzając je jednolicie na poziomie całej UE, chroniąc tym samym 
spójność wspólnego rynku UE. Jedną z podstawowych swobód jednolitego rynku jest 
swoboda przepływu towarów między państwami członkowskimi UE. Zgodnie z art. 35 
TFUE, ograniczenia ilościowe w wywozie oraz wszelkie środki o skutku równoważnym są 
zakazane pomiędzy państwami członkowskimi. Art. 34 TFUE ustanawia taką samą zasadę 
dotyczącą przywozu towarów. 

Zał. jw.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Ignacy Niemczycki

Podsekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Do wiadomości:

1. Pani Paulina Hennig – Kloska, Minister Klimatu i Środowiska

2. Pan Witold Koss – Dyrektor Generalny Lasów Państwowych
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Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych.

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest 
Dyrektor Departamentu Innowacji i Polityki Przemysłowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie art. 14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2022 r. poz.1339 z późn. zm.), w celu 
udzielenia odpowiedzi na interpelację lub zapytanie poselskie.

4. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

6. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

8. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie poselskie.

9. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
10. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
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Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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